



**ΜΕΙΩΜΕΝΕΣ ΚΑΤΑ 50% ΟΙ ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ**

# Νέο ρεκόρ, φέτος, μείωσης των διορισμών

- Σήμερα συνεδριάζουν τα κεντρικά υπηρεσιακά συμβούλια για τις αποσπάσεις εκπαιδευτικών από νομό σε νομό
- Επιφυλάξεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για έγκαιρη ολοκλήρωση της διαδικασίας για τη μεταφορά μαθητών

Νέο... ρεκόρ μείωσης του αριθμού διορισμών εκπαιδευτικών αναμένεται να σημειωθεί φέτος. Οι πρόσφατες πληροφορίες που ήθελαν το μόνιμο διορισμό 1.065 εκπαιδευτικών σε Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση διαψεύδονται από νεότερες που κάνουν λόγο για 200 μόνιμους εκπαιδευτικούς (συνολικά) όπως σημειώνει ο αιρετός της ΠΑΣΚ Δασκάλων στο ΚΥΣΠΕ Δημήτρης Μπράτης, επικεφαλής πηγές του υπουργείου Παιδείας.

Εφόσον οι εκτιμήσεις αυτές επιβεβαιωθούν τότε εύλογα προκύπτει το ερώτημα εάν θα καλυφθούν και πώς, οι ανάγκες σε εκπαιδευτικό προσωπικό από τη νέα σχολική χρονιά.

Το ίδιο ερώτημα τίθεται πιο επιτακτικά με αφορμή και το αίτημα που υπουργείου Παιδείας προς το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους (υπουργείο Οικονομικών) για έγκριση 12.500 περίπου πιστώσεων για τις προσλήψεις αναπληρωτών, αριθμός μειωμένος κατά 50% σε σύγκριση με πέρυσι (25.000 αναπληρωτές).

Τόσο ο αριθμός των εκπαιδευτικών που αναμένεται να διοριστούν ως μόνιμοι όσο και ο αριθμός των εκπαιδευτικών που αναμένεται να προσληφθούν ως αναπληρωτές είναι υπό αίρεση, με δεδομένο ότι τα πρόσθετα οικονομικά μέτρα που αφορούν στην επόμενη διετία δεν έχουν οριστικοποιηθεί ακόμη.

Ο χρόνος όμως κυλά, οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να βρίσκονται σε λιγότερο από ένα μήνα (την 1η Σεπτεμβρίου) στα σχολεία τους ενώ με αρκετή καθυστέρηση, πιθανόν και σήμερα να ανακοινωθούν οι αποσπάσεις δασκάλων και καθηγητών από νομό σε νομό αφού σήμερα συνεδριάζουν τα κεντρικά υπηρεσιακά συμβούλια.

Αντίστοιχη καθυστέρηση σημειώνεται και στις αποσπάσεις εκπαιδευτικών στις κατά τόπους Διευθύνσεις Εκπαίδευσης οι οποίες πρέπει να προετοιμάσουν την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς με πρώτο «αγκάθι» το θέμα της μεταφοράς μαθητών, αν και η αρμοδιότητα ανήκει πλέον στους



κατά τόπους Δήμους. Ήδη ο αντιδήμαρχος Κοινωνικών Δράσεων του Δήμου Λαρισαίων Σπύρος Μπαρμπούτης, με χθεσινό του άρθρο στην «Ε», εκφράζει τις επιφυλάξεις του για την έγκαιρη ολοκλήρωση της διαδικασίας και προπαντός για την οικονομική κάλυψη της αρμοδιότητας.

**ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΕΙΣ**

Εφόσον λοιπόν εκτιμήσεις όπως αυτή του κ. Μπράτη, για 200 διορισμούς, επιβεβαιωθούν τότε προκύπτει θέμα όχι γιατί δεν τηρείται στην πραγματικότητα η αναλογία 1 πρόσληψη για κάθε 10 συνταξιοδοτήσεις, αλλά πώς θα καλυφθούν τα κενά με δεδομένο ότι στις 10 Αυγούστου υπέβαλλαν αίτημα για συνταξιοδότηση 4.872 εκπαιδευτικοί (3.198 καθηγητές και 1.674 δάσκαλοι - νηπιαγωγοί).

Υπενθυμίζεται πως το 2009 αποχώρησαν από την υπηρεσία 4.355 εκπαιδευτικοί ενώ το 2010 μετά το θόρυβο για τις αλλαγές στο ασφαλιστικό - συνταξιοδοτικό, συνταξιοδοτήθηκαν 11.466 εκπαιδευτικοί, αριθμός υπερδιπλάσιος του 2009. Άλλοι 3.603 εκπαιδευτικοί συνταξιοδοτήθηκαν το 2011 ενώ φέτος, όπως προαναφέρθηκε κατατέθηκαν 4.872 αιτήσεις συνταξιοδότησης.

**ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ**

Για το ποιες είναι οι πραγματικές, αριθμητικά, ανάγκες σε εκπαιδευτικό προσωπικό με δεδομένο ότι ο αριθμός του μαθητικού δυναμικού συνεχώς αυξάνεται (τουλάχιστον μέχρι πέρυσι) τα στοιχεία είναι αντιφατικά ακόμη και μεταξύ των υπηρεσιών του ίδιου του υπουργείου Παιδείας ενώ για μεγαλύτερες ανάγκες μιλούν οι συνδικαλιστικές οργανώσεις των εκπαιδευτικών που υπολογίζουν τις ελλείψεις με βάση κυρίως τον προβλεπόμενο αριθμό μαθητών ανά τάξη.

Οι ανάγκες διαφέρουν από περιοχή σε περιοχή και οι πολιτικές του παρελθόντος, όπου κυριάρχησαν ψηφοθηρικές πρακτικές και συντεχνιακές λογικές, σε συνδυασμό με τις συνεχείς νομοθετικές μεταβολές έχουν οδηγήσει από χρόνια στο φαινόμενο, άλλες περιοχές να διαθέτουν πλεονάσματα εκπαιδευτικών και άλλες κενά ακόμη και στις ίδιες ειδικότητες.

Σε κάθε περίπτωση πάντως, τα τελευταία χρόνια οι θέσεις που προκύπτουν από τις συνταξιοδοτήσεις δεν καλύπτονται από μόνιμους διορισμούς ενώ αρκετές θέσεις καλύπτονται από προσλήψεις αναπληρωτών και ωρομίσθιων, εξέλιξη που γιγαντών

σε τον αριθμό εκπαιδευτικών που διεκδικούσαν μόνιμο διορισμό. Το 2001 έγιναν 6.985 διορισμοί, το 2002 έγιναν 7.421 διορισμοί οι οποίοι έφθασαν τους 8.240 το 2005. Για να μειωθούν στους 5.556 το 2009, στους 2.825 το 2010 και να φθάσουν πέρυσι, πρώτο χρόνο της εφαρμογής των μνημονίων στους 546 συνολικά και στις δυο βαθμίδες εκπαίδευσης.

Ο κ. Μπράτης απαντώντας σε ερωτήματα συναδέλφων του τονίζει σε δήλωσή του ότι «σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφορίες, από το Υπουργείο Παιδείας, ο αριθμός των μόνιμων διορισμών στην Πρωτοβάθμια και τη Δευτεροβάθμια εκπαίδευση θα είναι συνολικά 200.

Η δέσμευση του υπουργού Παιδείας προς τη ΔΟΕ για 1065 μόνιμους διορισμούς, φαίνεται πως δεν ισχύει πλέον» καταλήγει ο κ. Μπράτης.

**ΟΛΜΕ**

Οι προσλήψεις εκπαιδευτικών ήταν ένα από τα θέματα που απασχόλησαν τη χθεσινή συνάντηση αντιπροσωπεία του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ με τον υπουργό Παιδείας Κων. Αρβανιτόπουλο και τον υφυπουργό Παιδείας Θεόδ. Παπαθεοδώρου.

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ κατέθεσε αναλυτικό υπόμνημα στο οποίο «περιγράφονται οι επιπτώσεις της πολιτικής του Μνημονίου στο δημόσιο σχολείο και τους εκπαιδευτικούς. Ιδιαίτερα τονίστηκαν, οι δραματικές συνθήκες κάτω από τις οποίες εργάζονται και ζουν οι νεότεροι σε υπηρεσία εκπαιδευτικοί».

Ο κ. Αρβανιτόπουλος επιφυλάχτηκε να απαντήσει σε νέα συνάντηση που δεσμεύτηκε ότι θα γίνει πριν την έναρξη του σχολικού έτους.

**ΩΡΑΡΙΟ**

Οι ανανεόμενες εξελίξεις πάντως γύρω από το θέμα των διορισμών, επαναφέρουν στο τραπέζι της συζήτησης το θέμα της αύξησης του ωραρίου απασχόλησης των εκπαιδευτικών, όπως και της μεγαλύτερης συμπύκνωσης τμημάτων αν και στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση, το «πρόβλημα» των αναγκών σε εκπαιδευτικό δυναμικό αμβλύνθηκε από τις συγχωνεύσεις σχολικών μονάδων.

**Β. ΚΑΚΑΡΑΣ**

## 2. ΟΧΙ ΤΗΣ ΟΛΜΕ ΣΕ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΘΣ (03 08 12)

Μέσο: . . . . . ΗΜΕΡΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .03/08/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/08/2012

Σελίδα: . . . . . 10



# «Όχι» της ΟΛΜΕ σε αξιολόγηση και συγχωνεύσεις

Οι καθηγητές, στο υπόμνημά τους αναφέρουν βέβαια όλα τα εκκρεμή ζητήματα του κλάδου και των σχολείων

**Τ**α θέματα των λειτουργικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τα σχολεία της χώρας και το αίτημα για αύξηση της χρηματοδότησής τους, συζήτησαν την Πέμπτη τα μέλη του ΔΣ της Ομοσπονδίας των καθηγητών δημοσίων σχολείων (ΟΛΜΕ) με τον υπουργό Παιδείας Κ.Αρβανιτόπουλο και τον υφυπουργό Θ.Παπαθεοδώρου.

Όπως αναφέρει Το Βήμα, τα μέλη της ΟΛΜΕ παρέδωσαν πολυσέλιδο υπόμνημα, με τα αιτήματα των καθηγητών δημοσίων γυμνασίων και λυκείων στον κ.Αρβανιτόπουλο.

Ιδιαίτερα για το θέμα της επικείμενης αξιολόγησής τους, αναφέρουν στο υπόμνημά τους: «Ως συνδικαλιστικό κίνημα των εκπαιδευτικών θα αντισταθούμε για να μην περάσει η αξιολόγηση- χε-



ραγώγηση των εκπαιδευτικών, που φέρνει την υποταγή, τη διάσπαση του κλάδου, τη μισθολογική καθήλωση, την άρση της μονιμότητας και τις απολύσεις».

Οι καθηγητές, στο υπόμνημά τους αναφέρουν βέβαια όλα τα εκκρεμή ζη-

τήματα του κλάδου και των σχολείων, εν όψει της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς, τον Σεπτέμβριο.

Πάντως ως κύριο πρόβλημα αναφέρουν την «ελλιπή χρηματοδότηση των σχολείων», αλλά συγχρόνως και «τα ζη-

τήματα σχετικά με τις καταργηθείσες- συγχωνεύσεις σχολικών μονάδων και υποστηρικτικών δομών εκπαίδευσης μαζί με τη δραματική επιδείνωση της εργασιακής, οικονομικής, κοινωνικής και επιστημονικής θέσης του εκπαιδευτικού», που όπως τονίζεται στο υπόμνημα, «δημιουργούν ένα εκρηκτικό μίγμα που διαλύει το δημόσιο σχολείο».

Οι καθηγητές ζητούν να μην προωθηθούν τα σχέδια νόμων για το γενικό και τεχνολογικό λύκειο, αλλά να αρχίσει άμεσα διάλογος για το θέμα. Ακόμη ζητούν να μην κλείσει κανένα σχολείο και να νομοθετηθεί ως ανώτατο όριο 20- 25 μαθητών ανά τμήμα, ανάλογα με τον τύπο του σχολείου. Στο ίδιο κείμενο ζητούν να καταργηθεί ο ν.4024/11 για το νέο μισθολογιο- βαθμολόγιο στο δημόσιο. Ζητούν, επίσης, να μην προωθηθεί καμιά δυσμενής αλλαγή στο εργασιακό καθεστώς των εκπαιδευτικών, καμιά αύξηση του διδακτικού ωραρίου και να γίνουν επαρκείς διορισμοί.